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École Le Petit Prince   
44, rue de Juan-les-Pins, Gatineau (Québec) J8T 6H2 

 
 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

 
Procès verbal 

Mercredi 29 avril 2015, à 19 h 
 
 
Sont présents : 
André Côté, parent    Sylvie Boisvert, enseignante 
Martine Dumont, parent   Johanne Dion, enseignante  
Luc Tremblay, parent   Julie Racine, enseignante 
Eric Le Page, parent   Véronique Pilotte-Charron, professionnelle 
Anne-Marie Loiselle, parent  Sandra Roberge, responsable du service de garde  
Karine Renoux, parent   Sylvie Bélisle, directrice 
      Caroline Moore, directrice adjointe 

           
 
Étaient absents: 
Patricia LaRue, parent 
Lise Ouellet, enseignante 
 

1. Vérification du quorum et ouverture de la séance 
 

    Note  
Le quorum est noté.   Ouverture de la 

séance à 19h05 
 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 

  Proposé par Appuyée par Vote  
L’ordre du jour est proposé pour adoption. Johanne Dion Sandra 

Roberge 
Adopté à 
l’unanimité 

 
3. Adoption du procès-verbal de la séance du 25 mars 2015 

 
  Proposé par Appuyé par Vote  

Le procès-verbal de la séance du 25 mars est 
proposé pour adoption. 

Julie Racine Véronique 
Pilotte-Charron 

Adopté à 
l’unanimité 

 
4. Parole au public 

 
Aucun membre du public n’est présent. 
 

5. Suivi au procès-verbal 
 
Point 6 : Budget du Conseil d’établissement, Mme Dumont nous informe que 495 $ ont été dépensés sur 
un budget de 752 $, il reste donc 257 $; les membres sont invités à soumettre leur reçu. 
Point 10 : Sortie à la Ronde, le financement est assuré par le Service de police de la Ville de Gatineau. 
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Point 13 : Répartition de la clientèle à la fin mars, Mme Bélisle nous informe que cette information ne sera 
pas disponible avant la mi-avril. 
 

6. Campagne de financement 2015-2016 
 
La direction demande l’autorisation de faire l’étude d’options pour la campagne de financement. 
 

  Proposées par Appuyée par Vote  
Étude d’options pour la compagne de 
financement. 

Éric Le Page Luc Tremblay Approuvée à 
l’unanimité 

 
 

7. Projet de dérogation 
 
Les élèves de 6e année feront un voyage de fin d’année à Toronto et rentreront tard dans la soirée du 18 
juin. La direction demande l’approbation du CE pour que les enseignants de 6e puissent envoyer une 
communication aux parents afin de les informer qu’ils ne seront pas présents lors de la journée du 19 juin 
mais qu’il y aura des suppléants en classe.  
 

  Proposées par Appuyée par Vote  
Communication aux parents de 6e année 
concernant la journée du 19 juin 

Johanne Dion Sylvie Boisvert Approuvée à 
l’unanimité 

 
 

8. Reddition Convention de gestion 2014-2015 
 
La direction présente la reddition de la Convention de gestion combinée avec le Plan de réussite.  Mme 
Bélisle nous informe que les résultats sont basés sur les résultats de l’école car ceux du MELS ne seront 
disponibles qu’en octobre 2015. 
 

9. Rentrée progressive du préscolaire 
 
La structure est la même que l’année dernière à la différence de la rencontre avec les parents du 
préscolaire; les parents seront convoqués par les enseignants. Le document de la rentrée progressive est 
soumis pour approbation avec quelques modifications.  
 

  Proposé par Appuyée par Vote  
Le document Rentrée progressive est soumis 
pour approbation. 

Anne-Marie 
Loiselle 

Johanne Dion Approuvé à 
l’unanimité 

 
 
10. Projets d’activités éducatives hors horaire et hors locaux. 

 
Plusieurs sorties hors horaire et hors locaux sont proposées : 

- 20 avril 2015 : Sortie obligatoire au Musée canadien de l’histoire avec projection IMAX pour 
les élèves de 5e année. Le montant requis provient des sommes amassées lors du Créathon. 
Cette sortie avait déjà été approuvée par courriel par le Conseil d’établissement. 

- 6 mai 2015 : Sortie obligatoire au Musée canadien de l’histoire pour les élèves de 6e année. Il 
y aura 7 accompagnateurs. Le montant requis provient des sommes amassées lors du 
Créathon. 

- 20 mai 2015 : Sortie obligatoire pour la classe 603. Il y aura 3 accompagnateurs. Les élèves 
s’y rendront en autobus de la STO et le montant requis provient des sommes amassées par 
la dictée PGL. 

- 29 mai 2015 : Sortie obligatoire au Musée de l’aviation pour les élèves de 3e année. Il y aura 
6 accompagnateurs. Le montant requis provient des sommes amassées lors du Créathon. 
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- 8 juin 2015 : Soirée pour les 9 élèves de la classe 942 à la soirée de remise de prix à 
Montréal. 

- 11 juin 2015 : Sortie obligatoire au Musée de l’agriculture pour les élèves de 1re année. Il y 
aura 9 accompagnateurs. Le montant requis provient des sommes amassées lors du 
Créathon. 

- 17 juin 2015 : Sortie facultative au Mont Cascades pour les élèves de 4e année, les classes 
392-492 et 911. Il y aura 14 accompagnateurs. Le montant requis provient de la dictée PGL 
et d’une contribution aux parents. Une demande de financement a été faite à l’œuvre du Petit 
Prince.  

- 19 juin 2015 : Sortie obligatoire pour les élèves des classes 901 et 902 au Cinéma 9. Il y aura 
6 accompagnateurs. Le montant requis provient des sommes amassées lors du Créathon. 
 

  Proposé par Appuyée par Vote  
Les activités hors horaire et hors locaux 
décrites ci-haut sont proposées pour 
approbation. 

Luc Tremblay Anne-Marie 
Loiselle 

Approuvées à 
l’unanimité 

 
 

11. Mot de la direction 
 
Mme Bélisle mentionne les points suivants : 

- Tableau de la clientèle 2015-2016 : Le nombre de classes et de groupes ne varient pas. 
L’école prévoit environ 485 élèves. 

- La nouvelle formule du vernissage était une belle réussite. 
- La Convention de gestion et de réussite sera soumise lors du prochain CE. 
- Le défi Pierre Lavoie organisé par l’OPPEP : l’équipe de l’Association québécois de chirurgie 

a choisi de parrainer l’école. 
- Le Communiqué de la CSD en date du 29 avril Vers l’équilibre budgétaire obligé.  
- Mme Nancy Laframboise a participé à un concours de lecture organisé par le MELS. Le 

vidéoclip créé à partir d’un livre d’André Poulin par sa classe se méritera un prix lors d’une 
cérémonie à Montréal. 

 
12. Mot des enseignants 

 
 Préscolaire : On termine le thème des dinosaures. L’écureuil fera son arrivée prochaine au village.  
 1er cycle : Les élèves de 1re année terminent le thème des animaux de la ferme et feront une sortie 

de fin d’année au Musée de l’agriculture. 
 2e cycle : Les élèves de 3e année partagent leurs livres sans texte. Ils terminent le thème des 

amérindiens et des incas. Les élèves partageront leurs maquettes et leurs projets avec les 
parents le 7 mai 2015. Les élèves de 4e année ont reçu leur dernière vaccination. La classe 
multiniveau travaille sur les planètes et font aussi une maquette sur la Nouvelle France.   

 3e cycle : Les élèves de 5e et de 6e année ont terminé le défi de fabrication de pinces. Les 
gagnants de classes représenteront l’école lors de la finale à Aylmer. Les élèves de 5e année 
travaille sur leur projet des agences de voyages.  Ils font des recherches sur les pays.  La classe 
de Mme Nancy Laframboise travaille sur un projet sur le guide alimentaire. La campagne de 
recrutement pour les brigadiers est commencée. Les enseignants ont beaucoup apprécié le 
vernissage.   

 
 

13. Mot de la technicienne du service de garde 
 
Mme Roberge nous présente les points suivants : 

- Il y a présentement 240 inscriptions de fréquentation régulière et 53 de fréquentation 
sporadique. 
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- Le SDG a perdu la conseillère pédagogique en formation et en soutien.  C’est une grosse perte 
pour le SDG. 

- Le SDG a remarqué une diminution de fréquentation lors des journées pédagogiques. À la 
suite de consultation avec le CE, le SDG tentera d’augmenter le nombre de sorties. 

- La semaine du SDG se célèbrera du 11 au 15 mai 2015 Mme Roberge a présenté les activités 
prévues pour la semaine. 

 
14. Mot du commissaire 

 
M. Loyer nous a laissé le Communiqué de la CSD Vers l’équilibre budgétaire obligé. 

 
15. Mot de la représentante au comité de parents de la CSD 

 
Madame Loiselle présente les points saillants de la dernière réunion du comité de parents :  

 Mme Frédérica Dupuis, agente de communication de la CSD désire améliorer la communication 
entre la CSD, les écoles et la ville et l’uniformité des sites internet.  

 M. Dufour a indiqué que la répartition de la clientèle devrait être approuvée sous peu. 
 Les écoles primaires du Bois-Joli et de l’Escalades sont en situation de surplus et les élèves seront 

relocalisés à l’école du Carrefour. Les parents ont partagé leur inquiétude en raison du nombre 
élevé des interventions policières au Carrefour.  

 
16. Mot de la représentante de l’œuvre du Petit Prince 

 
- La vente-débarras fut une belle levée de fonds, 37 tables sur 40 ont été vendues.   
- Les activités parascolaires se terminent.  
- La danse du printemps aura lieu le 8 mai. 

 
17. Mot du représentant de l’Organisme de participation des parents (OPPEPP) 

 
Aucune mise à jour n’est donnée. 
 

18. Coup de cœur 
 

- Mme Racine donne un coup de cœur au vernissage, particulièrement à Mme Lucie Routhier 
et au comité de la vie étudiante pour l’organisation. 

- Mmes Ouellet et Boisvert donnent un coup de cœur à Mme Francine Rochette pour son 
implication dans l’école. 

- Mme Boisvert donne un coup de cœur à Mme Marie Geoffroy qui a pris sa retraite et à Mme 
André-Anne qui la remplace.  

- Mme Dion donne un coup de cœur au vernissage. C’était agréable de l’avoir dans l’école, 
dans les corridors et cala a augmenté le niveau de respect et d’appréciation de l’école.  Ce 
fut un grand succès.  

- Mme Bélisle donne un coup de cœur au travail des élèves de Mme Nancy Laframboise pour 
leur vidéoclip.  

- Mme Pilotte-Charron donne un coup de cœur à Mme Laframboise. 
- Mme Moore donne un coup de cœur à Vincent Aubin-Brazeau, dans le groupe 502, qui a été 

nommé par l’équipe comme élève coup de cœur pour son apport au niveau de l’école. Il sera 
reconnu lors de la Soirée coup de cœur à l’école Nicolas-Gatineau. 
 

19. Varia 
 
Aucun point divers n’est traité. 
 

20. Levée de la réunion 
 

 Proposé par Appuyée par Vote  
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Il est proposé de lever la séance à 21h15 Sylvie 
Boisvert 

Johanne Dion Aucune 
opposition 

 
 
 
Pour la secrétaire, 

 
 
 
 

Karine Renoux 


